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PAOOR.0002.3.2026.MAM 
  

PROTOKÓŁ NR XXV/2026 
z XXV sesji Rady Miejskiej w Śremie  

  
Obrady rozpoczęto 26 marca 2026 r. w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego w 

Śremie, o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:54 tego samego dnia. 
W posiedzeniu wzięło udział 20 radnych. 
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 
 

• Radny Zdzisław Żeleźny – nieobecność usprawiedliwiona.  

 
Ponadto w sesji uczestniczyli: 

1. Baum Sławomir – Koordynator Biura Prawnego, 
2. Bednarowicz Katarzyna – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią 

i Środowiskiem, 
3. Jabłońska Barbara – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych 

(PEU), 
4. Lewandowski Krzysztof – Skarbnik Gminy Śrem, 
5. Mielcarek Robert – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki 

Komunalnej, 
6. Przybylik Grzegorz – Geolog Multiconsult Polska sp. z o.o.  
7. Ratajczak Sławomir – Zastępca Burmistrza Śremu, 
8. Tomczak Donat – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy, 
9. Wasielewski Szymon – Naczelnik Pionu Rozwoju i Infrastruktury,   
10. Wiśniewski Grzegorz – Burmistrz Śremu, 

 (Zawiadomienia o sesji Rady, ogłoszenie, stanowią załącznik nr 2 do protokołu). 

 
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Śremie Tomasz Klaczyński, otwierając XXV 
sesję Rady Miejskiej, powitał Radnych, Burmistrzów, Pana Skarbnika, 
pracowników Urzędu oraz przybyłych na sesję gości. 

W dalszej kolejności stwierdził, że zgodnie z listą obecności na Sali 
jest obecnych 20 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania 
prawomocnych decyzji. 

Następnie poinformował, że obrady Rady są transmitowane i udostępniane 
w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej gminy, 
w związku z tym poprosił o niewypowiadanie nazwisk czy informacji, które 
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mogłyby w jakikolwiek sposób naruszyć dobra osobiste osób trzecich. Dane 
osobowe są chronione zgodnie z rozporządzeniem o ochronie danych 
osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 roku i ich podanie bez wyrażenia zgody 
przez osobę zainteresowaną jest zagrożone karami przewidzianymi 
w rozporządzeniu. 
                
Ad 2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został przekazany 
radnym drogą elektroniczną wraz z zawiadomieniem o sesji i zapytał 
o propozycje zmian.  

Radni nie zgłosili innych propozycji do porządku obrad XXV sesji Rady.  
 
Porządek obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Śremie: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.    
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIII i XXIV sesji Rady Miejskiej w Śremie. 
4. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
a) w sprawie przyjęcia „Miejskiego planu adaptacji do zmian klimatu  

dla miasta Śrem”; 
b) w sprawie przystąpienia gminy Śrem do realizacji programu osłonowego 

„Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 Moduł II; 
c) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Psarskie; 
d) w sprawie nazewnictwa obiektów w gminie Śrem; 
e) w sprawie postanowienia o ponoszeniu opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi przez osoby zamieszkujące nieruchomości 
wielolokalowe; 

f) w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela do Zgromadzenia 
Związku Powiatowo-Gminnego „Wielkopolski Transport Regionalny”; 

g) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2026 roku; 

h) uchylającej uchwałę w sprawie współdziałania z innymi jednostkami 
samorządu terytorialnego w celu grupowego zakupu energii elektrycznej 
na lata 2026-2028; 

i) w sprawie realizacji zadania polegającego na usuwaniu wyrobów 
zawierających azbest z terenu gminy Śrem w 2026 r.; 

j) zmieniającej uchwałę w sprawie udzielania dotacji celowej  
na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i 
gospodarki wodnej; 
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k) w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, 
restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków i położonym na terenie gminy Śrem; 

l) zmieniającej uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ul. Ogrodowej w 
Nochowie; 

m) w sprawie wniosku nr 1/2026 o wprowadzenie pod obrady Rady 
stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej; 

n) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem  
na 2026 rok; 

o) zmieniającej uchwałę w spawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Śrem; 

5. Rozpatrzenie projektów obwieszczeń: 
a) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie przyjęcia 

Programu Usług Społecznych w gminie Śrem na lata 2024-2026; 
b) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie trybu 

udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli, innych form 
wychowania przedszkolnego i szkół niepublicznych i publicznych 
prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu 
terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli 
prawidłowości ich pobrania  
i wykorzystania; 

c) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie 
Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach 
prowadzonych przez gminę Śrem; 

d) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia 
kryteriów i trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu 
nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia w zakresie pracy 
dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej;  

e) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad 
udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć niektórych nauczycieli; 

6. Raport z realizacji, w latach 2023-2024, programu ochrony środowiska dla 
gminy Śrem na lata 2023-2026 z perspektywą do roku 2030. 

7. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla 
Gminy Śrem na lata 2022-2025”. 

8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  
9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy.  
10. Zamknięcie sesji. 
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Ad 3. Przyjęcie protokołu z XXIII i XXIV sesji Rady Miejskiej w Śremie. 

Przewodniczący Rady Tomasz Klaczyński poinformował, że protokół z XXIII 
i XXIV sesji Rady Miejskiej w Śremie były wyłożone do wglądu w Zespole Obsługi 
Rady. Do protokołów nie zgłoszono uwag. W związku z tym stwierdził, że 
protokół z XXIII i XXIV sesji Rady Miejskiej w Śremie zostały przez Radę przyjęte 
bez odczytywania. 

Na tym punkt zakończono. 
 
Ad 4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady: 

a) w sprawie przyjęcia „Miejskiego planu adaptacji do zmian klimatu  
dla miasta Śrem”; 

Projekt uchwały zreferował Naczelnik Pionu Rozwoju i Infrastruktury  
Szymon Wasielewski oraz Geolog Multiconsult Polska sp. z o.o. Grzegorz 
Przybylik. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta. 

➢ Przewodnicząca Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja 
zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia 

„Miejskiego planu adaptacji do zmian klimatu dla miasta Śrem”;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, 

Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz 

Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 



5 
 

Uchwała Nr 235/ XXV/2026 jednogłośnie została podjęta. 

(Uchwała Nr 235/ XXV /2026 stanowi załącznik nr 3 do protokołu) 
 

b) w sprawie przystąpienia gminy Śrem do realizacji programu osłonowego 
„Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 Moduł II; 

Projekt uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką zreferowała Dyrektor 
Centrum Usług Społecznych Maria Świdurska.  
(Autopoprawka stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta. 

➢ Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Bezpieczeństwa  – 
Justyna Bąkowska poinformowała, że projekt uchwały Komisja 
zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie 

przystąpienia gminy Śrem do realizacji programu osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026 Moduł II wraz ze zgłoszoną autopoprawką. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, 

Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz 

Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 

Uchwała Nr 236/XXV/2026 jednogłośnie została podjęta. 
(Uchwała Nr 236/XXV/2026 stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 
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c) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Psarskie; 

Projekt uchwały zreferował Naczelnik Pionu Skarbu Gminy Donat Tomczak  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta. 

➢ Przewodnicząca Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja 
zaopiniowała pozytywnie. 

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie nadania 

nazwy ulicy w miejscowości Psarskie;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, 

Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz 

Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 

 

Uchwała Nr 237/ XXV/2026 jednogłośnie została podjęta. 
(Uchwała Nr 237/ XXV /2026 stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 
 
 

d) w sprawie nazewnictwa obiektów w gminie Śrem; 

Projekt uchwały zreferował Naczelnik Pionu Skarbu Gminy Donat Tomczak  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

W dyskusji głos zabrali: 
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Radny Krzysztof Lewandowski 
zadał pytanie, wskazując, że podczas ostatniej sesji złożył interpelację dotyczącą 
nadania jednemu z miejsc imienia Pana Sławomira Olgierda Kramma. Zapytał, 
czy w ramach procedowanej uchwały jego wniosek nie będzie mógł zostać 
uwzględniony, z uwagi na fakt, że Pan Kramm zmarł w ubiegłym roku, 
a obowiązujące zasady przewidują możliwość upamiętnienia dopiero po 
upływie 5 lat od śmierci. 

Naczelnik PSG Donat Tomczak 
odpowiedział, iż dokładnie tak należy rozumieć omawiany projekt uchwały.  

Radny Krzysztof Lewandowski 
dopytał, czy fakt złożenia interpelacji przed wprowadzeniem przedmiotowej 
uchwały nie stanowi podstawy do rozpatrzenia przedmiotowego wniosku 
w innym trybie. 

Naczelnik PSG Donat Tomczak 
zaznaczył, że konieczne jest pewne doprecyzowanie. Poza omówioną wcześniej 
zasadą, dotyczącą upływu 5 lat od śmierci, należy również odnieść się do 
przepisów przejściowych wskazanych w projekcie uchwały. Zgodnie z nimi 
sprawy niezakończone, tak jak przewiduje projekt, będą rozpatrywane według 
nowych zasad, natomiast sprawy zakończone przed wejściem w życie uchwały 
podlegać będą regułom zawartym w uchwale. 

Radny Krzysztof Lewandowski 
zaznaczył, że gdyby odpowiedź była bardziej szczegółowa i odnosiła się 
przynajmniej do zasad przewidzianych w uchwale, wnioskodawcy, którzy prosili 
o złożenie interpelacji, nie byliby tak rozgoryczeni. Zwrócił uwagę, że w 
odpowiedzi wskazano, iż Burmistrz zaproponuje skierowanie projektu lub 
wniosków do właściwej komisji. Następnie wyraził rozczarowanie, ponieważ 
liczył na możliwość podjęcia konkretnych działań w tym zakresie. 

Radny Adam Lewandowski 
podzielił się swoimi refleksjami dotyczącymi zaprezentowanego projektu 
uchwały, wskazując trzy główne uwagi. Po pierwsze, zauważył, że inicjatywy 
społeczne bardzo często dotyczą wybitnych osób, a czekanie pięciu lat na 
realizację wniosku osłabia jego siłę i może negatywnie wpływać na odbiór tego 
typu działań. Po drugie, stwierdził, że wniosek dla większości społeczeństwa 
będzie skomplikowany, co w najbliższym czasie może zniechęcać do składania 
kolejnych wniosków o nadanie nazw obiektom w przestrzeni publicznej. Po 
trzecie wniosek jest skomplikowany, jego realizacja rozłożona w czasie, 
a niektóre zapisy przypominają procedury ubiegania się o dotacje finansowe.  
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Radny Tomasz Wojna 
stwierdził, że być może warto przemyśleć skrócenie okresu pięciu lat 
przewidzianego w uchwale, ponieważ w tym czasie pamięć o osobach, które 
miałyby zostać upamiętnione, może słabnąć. Następnie zadał pytanie dotyczące 
możliwości upamiętnienia osób żyjących. Zwrócił uwagę, że w uchwale nie jest 
jasno określone czy takie upamiętnienie byłoby dopuszczalne. Przypomniał przy 
tym przykład skoczni imienia Adama Małysza w Wiśle i zapytał, czy w świetle 
obecnej uchwały takie rozwiązanie byłoby niemożliwe. 

Naczelnik PSG Donat Tomczak 
odpowiedział tak, nowy projekt uchwały nie uwzględnia osób żyjących. 

Radny Tomasz Wojna 
zapytał również, czy nie byłoby możliwości wprowadzenia w uchwale pewnego 
wyjątku, który pozwalałby na upamiętnienie osób żyjących. Wskazał, że istnieją 
osoby, które dzięki swoim wybitnym osiągnięciom, szczególnie w dziedzinie 
sportu, już są uhonorowane za życia, i zastanawia się, czy nie dałoby się w 
uchwale w pewien sposób „otworzyć tej furtki”, aby umożliwić takie 
upamiętnienie. 

Przewodniczący Rady Tomasz Klaczyński 
dodał, iż zaproponowane propozycje muszą być przegłosowane, jeśli radni chcą 
wprowadzić zmianę do projektu uchwały.  

Burmistrz Śremu Grzegorz Wiśniewski 
odniósł się do omawianej uchwały, zaznaczając, że prace wstępne nad jej 
treścią, prowadzone w Pionie Skarbu Gminy, rozpoczęły się już w ubiegłym roku. 
Wskazał, że jest to rezultat licznych wniosków i propozycji dotyczących 
nadawania nazw różnego typu miejscom w gminie. Następnie podkreślił, że 
osobiście nie miał znaczącego udziału w przygotowaniu uchwały, ponieważ nie 
jest historykiem i woli koncentrować się na pracy merytorycznej. Zauważył 
jednocześnie, że uchwała wymaga poświęcenia znacznego czasu. Odnosząc się 
do okresu pięciu lat od śmierci osoby, stwierdził, że jest to minimalny czas, 
ponieważ w krótkim okresie po śmierci emocje są szczególnie silne. Zwrócił 
uwagę, że w historii gminy Śrem jest wiele osób, które zasługują na 
upamiętnienie poprzez nadanie nazw obiektom. W dalszej kolejności ocenił, że 
sam wniosek jest prosty i nie wymaga procedowania całego wniosku przez Radę 
Miejską, ponieważ zgodnie z zapisami uchwały funkcjonuje tzw. bank nazw, do 
którego mieszkańcy mogą zgłaszać propozycje. Komisje Rady Miejskiej będą 
mogły następnie wybierać nazwy z tego banku. Ponadto Burmistrz nie zgodził 
się z porównaniem procedury wniosków do pozyskiwania dofinansowań, 
wskazując, że te ostatnie są proste, choć oparte na przepisach prawa, które 
należy stosować. Zwrócił uwagę, że częstym problemem wnioskodawców, 
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szczególnie korzystających ze środków gminnych, jest nieczytanie regulaminów 
lub zarządzeń, co prowadzi do błędów. Podsumowując, ocenił, że pięcioletni 
okres przewidziany w uchwale jest dobrym rozwiązaniem, a w historii gminy 
Śrem znajduje się wiele osób, które można i należy upamiętnić. 

Na tym dyskusję zakończono.  

➢ Przewodnicząca Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja 
zaopiniowała pozytywnie. 

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie 

nazewnictwa obiektów w gminie Śrem 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Justyna Bąkowska, Jerzy Cieślewicz, Tomasz Klaczyński, Artur Konon, 

Katarzyna Łeńska-Szewczak, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, Maria 

Sokołowska-Nowak, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Paulina Szulc 

PRZECIW (4) 

Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Sarnowska, Bartosz 

Żeleźny 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 

Łukasz Brzeziński, Andrzej Mieloszyński, Nina Stępa, Edward Szczepański, 

Tomasz Wojna 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 

 
Uchwała Nr 238/XXV/2026 większością głosów „ZA” została podjęta. 
(Uchwała Nr 238/XXV/2026 stanowi załącznik nr 7 do protokołu). 
 

e) w sprawie postanowienia o ponoszeniu opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi przez osoby zamieszkujące nieruchomości 
wielolokalowe; 

 
Projekt uchwały zreferował Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki 

Komunalnej Robert Mielcarek. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  
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Dyskusja nie została podjęta.  

➢ Przewodnicząca Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja 
zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie 
postanowienia o ponoszeniu opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi przez osoby zamieszkujące nieruchomości wielolokalowe;  

Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 
Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 
Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 
Katarzyna Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, 
Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz 
Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 
 
Uchwała Nr 239/XXV/2026 jednogłośnie została podjęta. 
(Uchwała Nr 239/XXV/2026 stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 
 

f) w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela do Zgromadzenia 
Związku Powiatowo-Gminnego „Wielkopolski Transport Regionalny”; 

 
Projekt uchwały zreferował Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki 

Komunalnej Robert Mielcarek. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

W dyskusji głos zabrali: 

Radny Adam Lewandowski 
zapytał, jaki jest obecnie procentowy udział Gminy Śrem. 

Naczelnik PRK Robert Mielcarek 
odpowiedział, że dokładnie 10%. 
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➢ Przewodnicząca Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja 
zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie 

wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela do Zgromadzenia Związku 

Powiatowo-Gminnego „Wielkopolski Transport Regionalny”;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, 

Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz 

Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 

 
Uchwała Nr 240/XXV/2026 jednogłośnie została podjęta. 
(Uchwała Nr 240/XXV/2026 stanowi załącznik nr 9 do protokołu) 
 

g) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2026 roku; 

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami zreferował Naczelnik Pionu 
Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej Robert Mielcarek. 
(Autopoprawki stanowią załącznik nr 10 do protokołu).  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta.  

➢ Przewodnicząca Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja 
zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie 

Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
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zwierząt na terenie gminy Śrem w 2026 roku wraz ze zgłoszonymi 

autopoprawkami; 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 
Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 
Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 
Katarzyna Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, 
Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz 
Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 
 
Uchwała Nr 241/XXV/2026 jednogłośnie została podjęta. 
(Uchwała Nr 241/XXV/2026 stanowi załącznik nr 11 do protokołu) 
 

h) uchylającej uchwałę w sprawie współdziałania z innymi jednostkami 
samorządu terytorialnego w celu grupowego zakupu energii elektrycznej 
na lata 2026-2028; 

 
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i 

Środowiskiem Katarzyna Bednarowicz.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta. 

➢ Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Katarzyna Łeńska-Szewczak 
poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały uchylającej 

uchwałę w sprawie współdziałania z innymi jednostkami samorządu 

terytorialnego w celu grupowego zakupu energii elektrycznej na lata 2026-

2028;  
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Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, 

Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz 

Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 

 
Uchwała Nr 242/XXV/2026 jednogłośnie została podjęta. 
(Uchwała Nr 242/XXV/2026 stanowi załącznik nr 12 do protokołu) 
 

i) w sprawie realizacji zadania polegającego na usuwaniu wyrobów 
zawierających azbest z terenu gminy Śrem w 2026 r.; 

 
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i 

Środowiskiem Katarzyna Bednarowicz.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta. 

➢ Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Katarzyna Łeńska-Szewczak 
poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

➢ Przewodnicząca Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja 
zaopiniowała pozytywnie. 
 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie realizacji 

zadania polegającego na usuwaniu wyrobów zawierających azbest z terenu 

gminy Śrem w 2026 r.;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (20) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, 

Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz 

Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 

 
Uchwała Nr 243/XXV/2026 jednogłośnie została podjęta. 
(Uchwała Nr 243/XXV/2026 stanowi załącznik nr 13 do protokołu) 
 

j) zmieniającej uchwałę w sprawie udzielania dotacji celowej  
na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska 
i gospodarki wodnej; 

 
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią 

i Środowiskiem Katarzyna Bednarowicz.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta. 

➢ Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Katarzyna Łeńska-Szewczak 
poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów 

inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej;  

 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 
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Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, 

Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz 

Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 

 
Uchwała Nr 244/XXV/2026 jednogłośnie została podjęta. 
(Uchwała Nr 244/XXV/2026 stanowi załącznik nr 14 do protokołu) 
 

k) w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, 
restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków i położonym na terenie gminy Śrem; 

 
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i 

Środowiskiem Katarzyna Bednarowicz.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusji nie została podjęta. 

➢ Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu – Tomasz Wojna 
poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i 

roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków i położonym na 

terenie gminy Śrem;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Łeńska-Szewczak, 

Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, Katarzyna Sarnowska, 

Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Edward 

Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz Żeleźny 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Adam Lewandowski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 

 
Uchwała Nr 245/XXV/2026 większością głosów „ZA” została podjęta. 
(Uchwała Nr 245/XXV/2026 stanowi załącznik nr 15 do protokołu) 
 

l) zmieniającej uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ul. Ogrodowej w 
Nochowie; 

Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią 
i Środowiskiem Katarzyna Bednarowicz.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta. 

➢ Przewodnicząca Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja 
zaopiniowała pozytywnie. 

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

obszaru położonego w rejonie ul. Ogrodowej w Nochowie;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, 

Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz 

Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 
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Uchwała Nr 246/ XXV/2026 jednogłośnie została podjęta. 
(Uchwała Nr 246/XXV/2026 stanowi załącznik nr 16 do protokołu) 
 

m) w sprawie wniosku nr 1/2026 o wprowadzenie pod obrady Rady 
stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej; 

Projekt uchwały zreferował Przewodniczący Komisji, Skarg, Wniosków i 
Petycji Artur Konon.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta.  

Przystąpiono do Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wniosku 

nr 1/2026 o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej; - czas głosowania: 26 marca 2026, 17:04 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Tomasz Przybylski, Katarzyna 

Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub 

Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Piotr Mulkowski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 

Uchwała Nr 247/XXV/2026 większością głosów „ZA” została podjęta. 
(Uchwała Nr 247/XXV/2026 stanowi załącznik nr 17 do protokołu) 

 
n) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem  

na 2026 rok; 

Projekt uchwały wraz a autopoprawkami zreferował Skarbnik Gminy Śrem 
Krzysztof Lewandowski. 
(Autopoprawki stanowią załącznik nr 18 do protokołu).  
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Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta.  

➢ Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Katarzyna Łeńska-Szewczak 
poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2026 rok wraz ze 

zgłoszonymi autopoprawkami.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Justyna Bąkowska, Jerzy Cieślewicz, Tomasz Klaczyński, Artur Konon, 

Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr 

Mulkowski, Tomasz Przybylski, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary 

Strzelec, Jakub Strzelec, Paulina Szulc, Tomasz Wojna 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) Łukasz Brzeziński, Adam Lewandowski, Katarzyna 

Sarnowska, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 

 
Uchwała Nr 248/XXV/2026 większością głosów „ZA” została podjęta. 
(Uchwała Nr 248/XXV/2026 stanowi załącznik nr 19 do protokołu) 
 

o) zmieniającej uchwałę w spawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Śrem; 

 
Projekt uchwały wraz z autopoprawką zreferował Skarbnik Gminy Śrem 

Krzysztof Lewandowski. 
(Autopoprawki stanowią załącznik nr 20 do protokołu).  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta.  

➢ Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Katarzyna Łeńska-Szewczak 
poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 
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Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej 

uchwałę w spawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem 

wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami; 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Justyna Bąkowska, Jerzy Cieślewicz, Tomasz Klaczyński, Artur Konon, 

Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr 

Mulkowski, Tomasz Przybylski, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary 

Strzelec, Jakub Strzelec, Paulina Szulc, Tomasz Wojna 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) Łukasz Brzeziński, Adam Lewandowski, Katarzyna 

Sarnowska, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 

Uchwała Nr 249/XXV/2026 większością głosów „ZA” została podjęta. 
(Uchwała Nr 249/XXV/2026 stanowi załącznik nr 21 do protokołu). 
 
Ad 5. Rozpatrzenie projektów obwieszczeń: 

a) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie przyjęcia 
Programu Usług Społecznych w gminie Śrem na lata 2024-2026; 

W związku z tym, że obwieszczenie stanowi tekst jednolity uchwały, nad 
której projektem Rada już obradowała, Przewodniczący Rady zaproponował 
odstąpienie od referowania projektów obwieszczeń w tym punkcie oraz 
przejście bezpośrednio do głosowania. 

Radni wyrazi zgodę.  

 
Radny Artur Konon opuścił salę obrad o godz. 17:16 

 
Przewodniczący Rady zarządził sprawdzenie kworum, po czym stwierdził, że 

na sali obrad obecnych jest 19 radnych, zatem Rada jest władna do 

podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia obwieszczenia w sprawie 

ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Usług 

Społecznych w gminie Śrem na lata 2024-2026;  
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Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Łeńska-

Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, Katarzyna 

Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub 

Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Artur Konon, Zdzisław Żeleźny 

 

Obwieszczenie Nr 17/ XXV/2026 jednogłośnie zostało podjęte.  
(Obwieszczenie Nr 17/ XXV /2026 stanowi załącznik nr 22 do protokołu). 
 

b) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie trybu 
udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli, innych form 
wychowania przedszkolnego i szkół niepublicznych i publicznych 
prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu 
terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli 
prawidłowości ich pobrania i wykorzystania; 

Przewodniczący Rady poinformował, iż autopoprawka dotyczy podstawy 
prawnej obwieszczenia.  
(Autopoprawka stanowi załącznik nr 23 do protokołu).  
 

Przystąpiono do głosownia w sprawie podjęcia obwieszczenia w sprawie 

ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania 

dotacji dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego i szkół 

niepublicznych i publicznych prowadzonych przez osoby prawne niebędące 

jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania wraz ze 

zgłoszoną autopoprawką;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
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ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Łeńska-

Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, Katarzyna 

Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub 

Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Artur Konon, Zdzisław Żeleźny 

 
Obwieszczenie Nr 18/XXV/2026 jednogłośnie zostało podjęte.  
(Obwieszczenie Nr 18/XXV/2026 stanowi załącznik nr 24 do protokołu). 
 

c) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie 
Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach 
prowadzonych przez gminę Śrem; 

 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia obwieszczenia w sprawie 

ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie Regulaminu wynagradzania 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Łeńska-

Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, Katarzyna 

Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub 

Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Artur Konon, Zdzisław Żeleźny 

Obwieszczenie Nr 19/XXV/2026 jednogłośnie zostało podjęte.  

(Obwieszczenie Nr 19/XXV/2026 stanowi załącznik nr 25 do protokołu). 
 

d) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia 
kryteriów i trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu 
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nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia w zakresie pracy 
dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej;  

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia obwieszczenia w sprawie 

ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu 

przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli za ich 

osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Łeńska-

Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, Katarzyna 

Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub 

Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Artur Konon, Zdzisław Żeleźny 

 
Obwieszczenie Nr 20/XXV/2026 jednogłośnie zostało podjęte.  
(Obwieszczenie Nr 20/XXV/2026 stanowi załącznik nr 26 do protokołu). 
 

e) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad 
udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć niektórych nauczycieli; 

 
Na salę obrad wrócił Radny Artur Konon o godz. 17:17.  
 

Przewodniczący Rady zarządził sprawdzenie kworum, po czym stwierdził, że 

na sali obrad obecnych jest 20 radnych, zatem Rada jest władna do 

podejmowania prawomocnych decyzji. 

Przystąpiono do głosowano w sprawie podjęcia obwieszczenia w sprawie 

ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru 

obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli;  
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Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, 

Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz 

Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Zdzisław Żeleźny 

 
Obwieszczenie Nr 21/XXV/2026 jednogłośnie zostało podjęte.  
(Obwieszczenie Nr 21/XXV/2026 stanowi załącznik nr 27 do protokołu). 
 
Ad 6. Raport z realizacji, w latach 2023-2024, programu ochrony środowiska dla 
gminy Śrem na lata 2023-2026 z perspektywą do roku 2030. 
(Raport stanowi załącznik nr 28 do protokołu) 

Przewodniczący Rady poinformował, iż raport został radnym przesłany drogą 
elektroniczną.  

W związku z powyższym zaproponował, aby odstąpić od referowania w tym 
punkcie posiedzenia i przejść do dyskusji. 

Dyskusja nie została podjęta.  
 
Ad 7. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla 
Gminy Śrem na lata 2022-2025”. 
(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 29 do protokołu) 

Przewodniczący Rady poinformował, iż sprawozdanie zostało radnym 
przesłane drogą elektroniczną.  

W związku z powyższym zaproponował, aby odstąpić od referowania w tym 
punkcie posiedzenia i przejść do dyskusji. 

Dyskusja nie została podjęta.  
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Ad 8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym  

Sprawozdanie radni otrzymali wraz z innymi materiałami na sesję w związku 
z czym odstąpiono od jego referowania.  

(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 30 do protokołu).  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusji nie podjęto.  

Na tym punkt zakończono. 
 

Ad 9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Cieślewicz przedstawił protokół z 
przeprowadzonej kontroli w zakresie finansowania polityki senioralnej w 2025 
roku oraz protokół z kontroli czynników wpływających na funkcjonowanie 
gminnego systemu gospodarki komunalnej oraz na wysokość opłat za odpady 
komunalne ponoszone przez mieszkańców w 2025 r.  

(Protokół z kontroli w zakresie finansowania polityki senioralnej w 2025 roku – 

Centrum Usług Społecznych stanowi załącznik nr 31).  

(Protokół z kontroli w zakresie czynników wpływających na funkcjonowanie 

gminnego systemu gospodarki komunalnej oraz na wysokość opłat za odpady 

komunalne ponoszonych przez mieszkańców w 2025 roku – Urząd Miejski w 

Śremie stanowi załącznik nr 32). 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi lub pytania do 
przedstawionych protokołów z kontroli.  

Radni uwag ani pytań nie zgłosili.  

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poinformował, iż Komisja Zdrowia, 
Polityki Społecznej i Bezpieczeństwa na posiedzeniu w dniu 18 marca br. 
zmieniła plan pracy na 2026 r. Korekta dotyczyła planu w kwietniu, czerwcu 
i październiku.  

(Zmieniony plan pracy Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Bezpieczeństwa 
został zmieniony plan pracy komisji na rok 2026 stanowi załącznik nr 33 do 
protokołu).  

Radni uwag do planu nie zgłosili.  
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Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusje w tym punkcie 
posiedzenia.  
 
W dyskusji głos zabrali.  

Radny Adam Lewandowski 
złożył interpelację w imieniu dziewięciu radnych oraz lokalnej społeczności 
w sprawie zamiaru likwidacji stanowisk wicedyrektorów w przedszkolach 
miejskich i wybranych szkołach miejskich. Podkreślił, że zarządzanie tymi 
placówkami wymaga wiedzy, umiejętności i skuteczności, a zachowanie tych 
stanowisk gwarantuje ciągłość procesu edukacyjnego oraz bezpieczeństwo 
dzieci i uczniów. Zwrócił uwagę, że likwidacja stanowisk byłaby sprzeczna z 
zasadami nowoczesnej edukacji i krótkowzroczna. W imieniu społeczności 
edukacyjnej poprosił o ponowne rozważenie decyzji w tej sprawie. 

Radny Bartosz Żeleźny 
poinformował, że wczoraj zostały otwarte oferty na obsługę komunikacji 
miejskiej w związku z powyższym zapytał, ile podmiotów je złożyło oraz czy 
mieszczą się one w przewidzianych w budżecie kwotach. 

Burmistrz Śremu Grzegorz Wiśniewski 
odpowiedział, że może udzielić odpowiedzi w sposób ogólny, ponieważ wczoraj 
przebywał na targach energetycznych w Poznaniu i wrócił dopiero około godziny 
14. Następnie poinformował, że w postępowaniu przetargowym na obsługę 
komunikacji miejskiej wpłynęły cztery oferty. 

Radca Prawny Sławomir Baum 
poinformował, że wczoraj w ramach postępowania przetargowego otwarto 
cztery oferty, jedną od lokalnego podmiotu, firmy TOTEM Sp. z o. o., oraz trzy 
od podmiotów spoza gminy Śrem. Dodał, że w tym momencie trwa jeszcze 
weryfikacja środków finansowych i nie ma jeszcze pewnej informacji, czy będą 
one wystarczające na realizację zamówienia. 

Radna Katarzyna Sarnowska  
odniosła się do kwestii dotyczącej Szkoły Podstawowej nr 5, zaznaczając, że była 
omawiana na Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, w której uczestniczą cztery 
osoby. Podkreśliła, że Burmistrz nie był obecny podczas posiedzenia, więc nie 
otrzymała odpowiedzi. Następnie poinformowała, że Rada Pedagogiczna Szkoły 
nr 5 zwróciła się do Burmistrza o powołanie stanowiska drugiego 
wicedyrektora. Zwróciła uwagę, że jest to największa szkoła w gminie Śrem, 
licząca 38 oddziałów, w tym 8 oddziałów specjalnych, a zarządzanie nią wymaga 
dużego poświęcenia. Podkreśliła, że ze względu na zmiany w dyrekcji należy 
dokładnie przemyśleć sposób funkcjonowania szkoły, która obecnie cieszy się 
bardzo dobrą opinią. 
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Burmistrz Śremu Grzegorz Wiśniewski 
poinformował, że trwa postępowanie konkursowe, a obecna Pani dyrektor 
w nim nie uczestniczyła. W związku z tym w przypadku wyłonienia nowego 
dyrektora rozmowy w przedmiotowym zakresie będą prowadzone z nową 
osobą pełniącą tę funkcję. 

Radny Piotr Mulkowski 
rozpoczął od przedstawienia informacji dotyczących sytuacji demograficznej 
w gminnych szkołach podstawowych, zaznaczając, że temat wymaga głębokiej 
dyskusji. Odnosząc się do raportu o stanie oświaty, wskazał, że w ubiegłym roku 
do klas pierwszych trafiło około 580 dzieci, z czego część uczęszcza do szkół 
katolickich i prywatnych. Według prognoz liczba uczniów w kolejnych latach 
będzie systematycznie spadać, aż do 209 dzieci w ciągu siedmiu lat, co oznacza 
spadek o ponad 60%. Radny podkreślił, że spadek liczby uczniów zwiększa 
koszty przypadające na jednego ucznia w szkołach prowadzonych przez gminę 
i rosną dopłaty do dzieci uczęszczających do podmiotów zewnętrznych. 
Zaznaczył, że dyskusja o stanowiskach wicedyrektorów, choć ważna, jest jedynie 
zagadnieniem szczegółowym w obliczu poważniejszych wyzwań 
demograficznych i organizacyjnych. Wskazał, że szkoły powinny w perspektywie 
wewnętrznej przygotować się do rywalizacji z podmiotami zewnętrznymi, aby 
ograniczyć odpływ uczniów, a w perspektywie długoterminowej konieczne jest 
analizowanie struktury szkół w związku z malejącą liczbą dzieci. Radny 
podkreślił, że podobne zagrożenia mogą dotyczyć także szkół 
ponadpodstawowych, jeśli sytuacja demograficzna się nie poprawi, co może 
wpłynąć na finansowanie i funkcjonowanie tych placówek. Zaznaczył, że temat 
powinien znaleźć się w planie pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu i być 
przedmiotem szerszej dyskusji, ponieważ kwestie bieżące, takie jak zastępcy czy 
stołówki, choć istotne, są sprawami drugorzędnymi w stosunku do wyzwań 
demograficznych i finansowych. W dalszej kolejności zwrócił uwagę, że pierwsze 
efekty spadku liczby dzieci już obserwują przedszkola, a niewłaściwe decyzje 
dotyczące kadry mogą dodatkowo pogłębić problemy. 

Radny Bartosz Żeleźny 
zgodził się z wieloma tezami przedstawionymi przez poprzednika, zaznaczając, 
że sytuacja w oświacie będzie stanowiła istotny problem, znany wszystkim 
uczestnikom dyskusji. Podkreślił, że wypowiada się z perspektywy pracownika 
szkoły, a nie dyrektora szkoły średniej i wskazał, że różne poziomy szkół mają 
nieco odmienne zasady funkcjonowania. Następnie zwrócił uwagę, że decyzje 
rodziców dotyczące wyboru szkół prowadzonych przez podmioty zewnętrzne 
często wynikają z drobnych udogodnień, np. dłuższej pracy świetlicy lub 
konieczności płacenia za zajęcia dodatkowe, które w szkołach gminnych nie 
mogą być wprowadzone jako obowiązkowe. Zaznaczył, że zmiany społeczne, 



27 
 

wydłużenie godzin świetlic oraz oczekiwania rodziców generują dodatkowe 
koszty dla gminy, a szkoły muszą reagować na rosnące wymagania, aby 
konkurować z podmiotami zewnętrznymi. W dalszej kolejności podkreślił także, 
że wybór szkoły dla młodszych dzieci zależy w dużej mierze od decyzji rodziców, 
a nie od jakości edukacji, ponieważ wyniki egzaminów pokazują, że szkoły 
gminne nie odbiegają poziomem od placówek zewnętrznych. Zaznaczył, że 
konkurowanie wymaga inwestycji w infrastrukturę, dodatkowe usługi 
i standardy edukacyjne. W jego ocenie, dyskusja na temat oświaty powinna być 
prowadzona ponad podziałami politycznymi, aby nie dopuścić do sytuacji, 
w której dzieci opuszczą szkoły gminne z powodu niedostosowania ich oferty do 
potrzeb społeczności. 

Radny Piotr Mulkowski 
podkreślił, że w kwestii wyboru szkół, w tym szczególnie szkoły katolickiej, około 
70% decyzji rodziców wiąże się z określonymi udogodnieniami oferowanymi 
przez te placówki. Zaznaczył, że w tej sytuacji powinna zadziałać autonomia 
dyrektorów, którzy muszą dostosować możliwości swoich szkół do potrzeb 
społeczności i przedstawić propozycje radzie, wyjaśniając perspektywę oraz 
konsekwencje dla poszczególnych uczniów i rodziców. Następnie podkreślił, że 
nie jest to zadanie łatwe, ale konieczne do zapewnienia skutecznego 
zarządzania szkołami. 

Radny Bartosz Żeleźny 
zgodził się, że sytuacja w szkołach wymaga szczególnej uwagi. Podkreślił, że 
w placówce, w której pracuje, wprowadzono selekcję dzieci do świetlicy, 
ponieważ liczba chętnych osiągnęła około 60 uczniów, a w kulminacyjnym 
momencie dwie izby lekcyjne w świetlicy są już zajęte. Zwrócił uwagę, że przy 
wolnym naborze chętnych byłoby prawdopodobnie dwukrotnie więcej, co 
wymagałoby większej liczby nauczycieli do opieki niż do prowadzenia zajęć 
dydaktycznych. Podkreślił, że obserwowane zmiany wynikają w dużej mierze ze 
zmian w środowisku edukacyjnym i organizacyjnym, a nie tylko z samej 
edukacji, co należy uwzględnić w planowaniu pracy szkół. 

Radny Adam Lewandowski 
podkreślił, że rozsądne uwagi wcześniejszych kolegów wskazują na potrzebę 
konsekwentnego zajęcia się problemami edukacyjnymi. Zaznaczył, że kluczowe 
jest wysłuchanie opinii rodziców dotyczących funkcjonowania placówek 
oświatowych, zarówno w zakresie opieki, jak i edukacji. Sugerował 
przeprowadzenie badań ankietowych wśród rodziców, aby ustalić, co decyduje 
o wyborze lub rezygnacji z konkretnych szkół i przedszkoli. Następnie podkreślił, 
że otwarte dni placówek są dobrą okazją do prezentacji dorobku szkół 
i przedszkoli oraz do bezpośredniego kontaktu z rodzicami. Zwrócił uwagę, że 
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bezpieczeństwo dzieci w placówkach jest sprawą priorytetową, ponieważ 
rodzice powierzają opiekę nad swoimi dziećmi na wiele godzin dziennie. 
W jego ocenie istotne jest, aby zarówno pracownicy szkół, jak i władze byli 
świadomi sytuacji demograficznej i jej konsekwencji w perspektywie 5–7 lat. 
Przypomniał także, że w przeszłości szkoły mierzyły się z nadmiarem uczniów 
i problemem ich umiejscowienia, co pokazuje potrzebę systemowego podejścia 
do planowania. Podsumowując, wskazał, że badanie opinii rodziców i analiza 
przyczyn wyborów edukacyjnych jest ważnym krokiem w kierunku 
dostosowania oferty gminnej oświaty do potrzeb społeczności. 

Radny Piotr Mulkowski 
podkreślił, że o wyborze szkół przede wszystkim decydują rodzice, dlatego to do 
nich należy kierować badania i konsultacje. Przypomniał, że 5 lat temu poprosił 
dyrektorów szkół o przedstawienie opinii rodziców na temat opieki świetlicowej 
dedykowanej rodzinom, a wówczas odpowiedź ze wszystkich placówek 
wskazywała, że rodzice takiej opieki nie potrzebują. Zaznaczył, że gdyby 
wówczas podjęto temat poważnie, dziś sytuacja mogłaby wyglądać inaczej. 
Radny podkreślił znaczenie szybkiego podjęcia dyskusji nad tym zagadnieniem. 
 
Na tym dyskusję zakończono.  
 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, iż od poprzedniej sesji do 
Biura Rady wpłynęła następująca korespondencja: 

• 12 lutego 2026 r. wpłynął wniosek Związku Nauczycielstwa Polskiego 
Oddziału Międzygminnego w Śremie o przyznanie stanowiska drugiego 
wicedyrektora w Szkole Podstawowej nr 5 im. Polskich Noblistów w 
Śremie. 

• 18 lutego 2026 r. do wiadomości Rady Miejskiej w Śremie wpłynął 
wniosek Rady Pedagogicznej, skierowany do Burmistrza Śremu, o 
przydział drugiego stanowiska wicedyrektora w Szkole Podstawowej nr 5 
im. Polskich Noblistów w Śremie. 

• 3 marca 2026 r. wpłynęło pismo z prośba o zapoznanie się z petycją 
czytelników Fili przy Moście skierowaną do Burmistrza oraz Dyrektor 
Biblioteki Publicznej im. Heliodora Święcickiego w Śremie w sprawie 
odstąpienia od likwidacji biblioteki.  

• 7 i 11 marca 2026 r.  wpłynęły stanowiska i wnioski mieszkańców 
Nochowa w sprawie projektu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenu działalności gospodarczej w Nochowie, które 
przekazano do Burmistrza Śremu. Ponadto mieszkańcy dołączyli Uwagi do 
projektu, które zostały przekazane do właściwego pionu merytorycznego. 
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• 16 marca 2026 r. wpłynęła prośba o wycofanie projektu uchwały w 
sprawie nadania Stadionowi Miejskiemu im. Zbigniewa Okoniewskiego, 
zgłoszonego w dniu 5 grudnia 2025 r. w ramach obywatelskiej inicjatywy 
uchwałodawczej. 

• 17 marca 2026 r. wpłynęła petycja skierowana do Rady Miejskiej 
i Burmistrza Śremu w sprawie wykonania oświetlenia ulicznego na  
ul. Przemysłowej w Śremie. Petycja została przekazana Burmistrzowi.  

• 19 marca 2026 r. wpłynął odpis prawomocnego orzeczenia Regionalnej 
Komisji Orzekającej w Sprawach o Naruszenie Dyscypliny Finansów 
Publicznych przy Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu wydanego 
wobec Adama Lewandowskiego pełniącego w czasie zarzucanego 
naruszenia funkcję Burmistrza Śremu. 

 

Na tym punkt zakończono. 
(Raport z głosowań stanowi załącznik nr 34 do protokołu).   

Ad 10. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady – Tomasz Klaczyński stwierdził, iż porządek XXV sesji 
Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknął obrady sesji o godz. 17:54 
dziękując wszystkim za przybycie. 
 
 
 
                                                                                               Przewodniczył: 
                                                                              Przewodniczący Rady Miejskiej 
 
                                                                                        /-/ Tomasz Klaczyński 
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Załączniki:  
1. Lista obecności Radnych; 
2. Zawiadomienia o sesji Rady; 
3. Uchwała nr 235/XXV/2026 w sprawie przyjęcia „Miejskiego planu 

adaptacji do zmian klimatu dla miasta Śrem” 
4. Autopoprawka; 
5. Uchwała nr 236/XXV/2026 w sprawie przystąpienia gminy Śrem do 

realizacji programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 
2026 Moduł II; 

6. Uchwała nr 237/XXV/2026 w sprawie nadania nazwy ulicy w 
miejscowości Psarskie; 

7. Uchwała nr 238/XXV/2026 w sprawie nazewnictwa obiektów w gminie 
Śrem; 

8. Uchwała nr 239/XXV/2026 w sprawie postanowienia o ponoszeniu 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez osoby 
zamieszkujące nieruchomości wielolokalowe; 

9. Uchwała nr 240/XXV/2026 w sprawie wyznaczenia dodatkowego 
przedstawiciela do Zgromadzenia Związku Powiatowo-Gminnego 
„Wielkopolski Transport Regionalny”; 

10.  Autopoprawki; 
11.  Uchwała nr 241/XXV/2026 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 
Śrem w 2026 roku; 

12.  Uchwała nr 242/XXV/2026 uchylająca uchwałę w sprawie współdziałania 
z innymi jednostkami samorządu terytorialnego w celu grupowego 
zakupu energii elektrycznej na lata 2026-2028; 

13.  Uchwała nr 243/XXV/2026 w sprawie realizacji zadania polegającego na 
usuwaniu wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Śrem w 2026 r.; 

14.  Uchwała nr 244/XXV/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie udzielania 
dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie 
ochrony środowiska i gospodarki wodnej; 

15.  Uchwała nr 245/XXV/2026 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji 
na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków i położonym na terenie gminy 
Śrem; 

16.  Uchwała nr 246/XXV/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w 
rejonie ul. Ogrodowej w Nochowie; 
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17.  Uchwała nr 247/XXV/2026 w sprawie wniosku nr 1/2026 o 
wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia 
rolnictwa dla wspólnoty lokalnej; 

18.  Autopoprawki; 
19.  Uchwała nr 248/XXV/2026 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały 

budżetowej gminy Śrem  
na 2026 rok; 

20.  Autopoprawki; 
21.  Uchwała nr 249/XXV/2026 zmieniającej uchwałę w spawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem; 
22.  Obwieszczenie nr 17/XXV/2026 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 

uchwały w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych w gminie 
Śrem na lata 2024-2026; 

23.  Autopoprawka; 
24.  Obwieszczenie nr 18/XXV/2026 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 

uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli, 
innych form wychowania przedszkolnego i szkół niepublicznych i 
publicznych prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami 
samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania 
kontroli prawidłowości ich pobrania  
i wykorzystania; 

25.  Obwieszczenie nr 19/XXV/2026 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 
uchwały w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem; 

26.  Obwieszczenie nr 20/XXV/2026 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 
uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród ze 
specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia w zakresie 
pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej;  

27. Obwieszczenie nr 21/XXV/2026 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 
uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli; 

28.  Raport z realizacji, w latach 2023-2024, programu ochrony środowiska 
dla gminy Śrem na lata 2023-2026 z perspektywą do roku 2030. 

29.  Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 
dla Gminy Śrem na lata 2022-2025”; 

30.  Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  
31.  Protokół z kontroli w zakresie finansowania polityki senioralnej w 2025 

roku – Centrum Usług Społecznych.  
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32.  Protokół z kontroli w zakresie czynników wpływających na 
funkcjonowanie gminnego systemu gospodarki komunalnej oraz na 
wysokość opłat za odpady komunalne ponoszonych przez mieszkańców 
w 2025 roku – Urząd Miejski w Śremie.  

33.  Zmieniony Plan pracy Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej 
i Bezpieczeństwa na 2026 rok;  

34.  Raport z głosowania; 
35.  Pismo wychodzące ABS dla rolnictwa.   

  
 
 
 
Protokołowała: 
Jolanta Napieralska 


